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Liturghie anuală în localitatea bavareză 
Wolfratshausen

Cu binecuvântarea Înaltprea­sfin­țitului Părinte Serafim, Mitropolitul ortodox român 
al Germaniei, Europei Centrale și de Nord, părintele protopop Alexandru Nan a 
săvârșit prima Sfântă Liturghie în decurs de un an în biserica evanghelică „Sfântul 
Mihail” din localitatea germană Wolfratshausen, landul Bavaria, Germania.

Încă din anul 2017, Înaltprea­sfințitul Părinte Mitropolit Serafim i-a îndemnat pe cei 
şase părinţi protopopi de pe teritoriul Germaniei să identifice noi puncte de slujire 
în vederea înființării de noi parohii, datorită numărului tot mai mare de români 
sosiţi în ultimii ani. Acest îndemn a fost reluat cu regularitate atât în cadrul 
Adunărilor eparhiale, cât și în ședințele administrative ale celor şase protopopiate. 
După o slujire sporadică în localitatea Bad Tölz, părintele protoiereu Alexandru Nan 
a reușit să obțină biserica evanghelică „Sfântul Mihail” din Wolfratshausen, 
săvârșind prima slujbă în data de 22 decembrie 2019. Slujbele ortodoxe în limba 
română au continuat şi la începutul anului 2020, fiind apoi sistate din cauza 
restricțiilor impuse de contextul pandemic.



Acestea au fost reluate în Duminica Ortodoxiei, când părintele Alexandru Nan a 
săvârşit Sfânta Liturghie a Sfântului Vasile cel Mare. Corul „Armonia” al Parohiei 
Ortodoxe Române „Naşterea Domnului” din München a oferit răspunsurile liturgice. 
La momentul predicii, părintele Alexandru Nan a dat citire Scrisorii pastorale a 
Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române la Duminica Ortodoxiei din anul 
Domnului 2021. La sfârșitul slujbei, toți cei prezenți au primit câte o iconiță din 
partea Protopopiatului Bavariei.

Veniți în special din localitățile Wolfratshausen, Geretsried și Bad Tölz, credincioșii 
români s-au bucurat nespus de această slujbă, având posibilitatea să se roage în 
limba lor și să se împărtășească în prima duminică a Postului Mare.
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